

OPONENTSKÝ POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Diplomantka: Lucie Tomášková

Diplomová práce: Právní ochrana designu se zaměřením na módní průmysl

Oponent: Doc. JUDr. Vladimír Pítra

Diplomantka předkládá k obhajobě práci s neobvyklým zaměřením. Byť právní prostředky ochrany duševních výtvorů jsou tu nepochybně po desetiletí známé, pak ve vztahu k módnímu designu jsou málo používané. To se odráží jak v nedostatku právně teoretických pojednání, tak i v odtazitém přístupu praxe k jejich zvláštní, zejména formálně-právní ochraně. Práce má bezesporu samostatný a aktuální charakter.

Po formální stránce je rozčleněna zhruba do tří částí. V první nás diplomantka seznamuje s pojmy designu a jeho druhů, včetně hezky zpracované pasáže o právní povaze designu jako tzv. „nehmotného statku. Na tuto část pak navazuje rozbor jednotlivých forem právní ochrany, které zde přicházejí v úvahu včetně pojednání o nekalé soutěži a právních prostředcích ochrany. Třetí část věnuje diplomantka ochraně designu v EU, a v mezinárodních úmluvám a postavení Úřadu průmyslového vlastnictví. Tyto pasáže mají povšechnější charakter, nejsou zaměřeny tolik k předmětu práce a působí často nadbytečně. Celkově je výklad systematicky vhodně rozložen, metody zpracování (převážně analytická, syntetická) jsou odpovídající. Práce obstojí i z hlediska jazykového, stylistického a práce s literaturou.

Těžiště práce tkví v především v prvních dvou shora označených částech, které vyúsťují v závěrečném shrnutí na konci diplomové práce. Ta je až na výjimky prosto zásadních věcných nepřesností, například tvrzení o nemožnosti samostatné ochrany dekoru (str. 24), zjednodušené tvrzení o prezumované dobré pověsti u nekalosoutěžní skutkové podstaty parazitování (str. 29). Některé nastíněné otázky by pak vyžadovaly podrobnější diskuzi, například osobností prvek u ochrany průmyslových

vzorů či věčné dilema, zda ochrana vzhledu (zejména u produktů průmyslového designu) má blíže k ochraně výsledků tvůrčí činnosti či k pouhé ochraně, která zajišťuje výlučně individualizaci produktu na trhu a blíží se k ochraně známkové. Tomu bude jistě možnost se věnovat při obhajobě, k níž tu práci jako velmi dobrou doporučuji.

V Praze dne 20.8. 2018

Doc. JUDr. Vladimír Pítra